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Piiklad 1 Obdélnikovy signdl je definovén jako: x(t)

{ 4 pro te[-1, 1] . Urcete hodnotu jeho

0 jinde
spektralni funkce X (jw) pro w = 27 rad/s

Piiklad 2 Signaly z;(t) a 22(t) maji spektralni funkce:

.| 4 pro we[-1rad/s, 1rad/s] v | 2 pro we[-2rad/s, 2rad/s]
Xi(w) = 0 jinde ; Xo(jw) = 0 jinde
Nakreslete spektralni funkci Y (jw) jejich konvoluce y(t) = x1(t) x x2(t)

s Y ()

w

Priklad 3 Napiste prenosovou funkci H(s) systému. Hodnoty soucastek jsou: R=1kQ, C =1 uF.
C

X(t) lo_l R ly(t)

Priklad 4 Systém se spojitym ¢asem mé na kruhové frekvenci w; = 20007 rad/s hodnotu frekvenéni
charakteristiky H (jw;) = 60e9%. Urcete, jaky bude jeho vystup %(t), pokud bude na vstupu
x(t) = 2 cos(2000mt + %)

Piiklad 5 Signal x(t) = 6 cos(20007t) + 12 cos(100007t) je idedlné navzorkovan na vzorkovaci frekvenci
F,=8000 Hz a pak idealné rekonstruovan. Neni pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signal:



Priklad 6 Jsou dany dva diskrétni signdly délky N = 4:

n |o|1]|2]3
on] [4]3]1]2

Urcete hodnotu jejich linedrni konvoluce y[n| = x;[n] * z3[n|
pron =9.

Priklad 7 Redlny periodicky signdl s diskrétnim ¢asem ma periodu N; = 1024. Jeho koeficient diskrétni
Fourierovy fady X|[1] = 11e’5. Uréete hodnotu koeficientu:

Priklad 8 Diskrétni signal analyzujeme pomoci DFT s N = 256 vzorky. Vzorkovaci frekvence je
F, = 8000 Hz. Na ktery vzorek k se musime zamérit, pokud chceme zjistit hodnotu spektra na frekvenci
3 kHz

Priklad 9 Diskrétnf signél je pro n € [0, 15] definovén jako z[n] =5+ 6 cos(35n + % ). Urcete koeficient
X|[k] jeho DFT pro k = 14

140.52~1

Piiklad 10 Nakreslete blokové schema filtru s pienosovou funkel H(z) = {552

vysledek




Priklad 11 Urcete impulsni odezvu filtru FIR s nenulovymi koeficienty by = 1, by = —3, by = 3, b3 = —
Vyplite vSechna policka tabulky.
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Piiklad 12 Filtr typu IIR mé dva pély: p; = 0.99¢73, p, = 0.99¢ 7%
Urcete, na které frekvenci v Hz je maximum modulu jeho frekvenéni charakteristiky (rezonané¢ni frekvence),
je-li vzorkovaci frekvence Fy; = 16 kHz

frnaz = oeveeenenennnn Hz
Priklad 13 Urcete, zda je filtr s pfenosovou funkef H(z) = ;== stabilni.
Odpovéd (ANO/NE): ...cooovvan..
pro z € [—1, 1]
Priklad 14 Distribuéni funkce pro ¢as t je dana jako: F'(z,t) jinde
Urcete pravdépodobnost, ze hodnota signdlu bude v intervalu : P{a < &(t) < b} pro interval

(0.4, 0.4]

Pla <&(t) <b} =i

Priiklad 15 Na obrazku je casovy prubeéh jedné realizace nahodného procesu. Urcete, zda je tento proces
stacionarni.

l
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Odpovéd (ANO/NE): ...ovvvvan,



Piiklad 16 Na Q = 1000 realizacich ndhodného procesu byla naméfena tato tabulka (dvourozmérny
histogram) hodnot mezi ¢asy ny = 0 a ny = 16:

intervaly intervaly o
T [_4a '2] ‘ [_2a 0] ‘ [Oa 2] ‘ [27 4]
2, 4] 0 0 0 200
[0, 2] 0 0 300 0
-2, 0] 0 300 0 0
-4, -2] 200 0 0 0
Spocitejte autokorelacni koeficient R[ni, ns]. Pomucka: Jako reprezentativni hodnoty x; a xs pii num-
“+oo “+oo
erickém vypoctu integralu R[ny,ng| = / / x129p(T1, To, Ny, Ny )dxr1dxy pouzijte stiedy intervalu v
tabulce. o
R[nl, ’ng] I R R T T T PO

Piiklad 17 Provedte vychyleny odhad autokorelacniho koeficientu RIk] pro k = 3 pro nédhodny signél o
délce N =5 s nésledujicimi vzorky:

n 0)1]2]3]4

xn] [6]2]2]3]-1

Priklad 18 Spektralni hustota vykonu nahodného signélu s diskrétnim casem je konstantni:
G(e¥) = 2. Urcete autokorelaén{ koeficient R[k] tohoto signélu pro k = 1.

Piiklad 19 Kvantizér s b = 8 bity (takze L = 256 hladinami) m4 rozsah od ., = —10 V do @0 =
+10 V. Pii kvantovani cosinusovky o amplitudée A = 10 V (kterd tedy plné vyuzije jeho dynamicky
rozsah) je pomér signalu k sSumu: SNR4 = 1.764+6 x 8 = 49.76 dB. Urcete, jaky bude SNR pti kvantovéani
cosinusovky o amplitudée B =0.1 V

Piiklad 20 Obrdzek ma 256 x 256 pixelu, vSsechny maji hodnotu z[k,l] = 1. Urcete hodnotu jeho

dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace X[m,n] pro m =0, n = 1.
K-1L-1

Pomrtcka: definice 2D-DFT je: X[m,n| = Z Zx[l{;,l]e‘ﬂ“(%Jr"ﬁl). Uvazujte K = L = M = N = 256.
k=0 1=0
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